

Posudek oponenta diplomové práce

Student: Bc. Markéta Paclíková
Název diplomové práce: Vybraná pravidla monetární politiky a jejich platnost v současných podmínkách
Vedoucí práce: doc.Ing.Jan Černožorský, Ph.D.
Oponent práce: doc.Ing.Jolana Volejníková, Ph.D.
Pracovní pozice oponenta: docent, Ústav ekonomických věd, FES, Univerzita Pardubice

Kritéria hodnocení práce

	výborně	velmi dobře	vyhovující	nevyhovující	nelze hodnotit
Stupeň splnění cíle práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba práce a rozsah	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s českou a zahraniční literaturou včetně citací	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková úroveň (styl, gramatika, terminologie)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Využitelnost výsledků práce

	vysoká	střední	nízká	nelze hodnotit
Pro teorii	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Pro praxi	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Ostatní připomínky k práci

Předložená diplomová práce se zaměřuje na vybraná pravidla monetární politiky a jejich platnost v současných podmínkách. Jedná se o aktuální téma ekonomického, resp. finančního výzkumu, a to z pohledu jak teorie, tak i praxe hospodářské politiky. Hlavním cílem diplomové práce je zhodnotit platnost vybraných pravidel monetární politiky, která byla v minulosti stanovena a prokázána, v současných podmínkách. Dalším cílem práce je formou aplikací vybraných pravidel monetární politiky zhodnotit prováděnou měnovou politiku České národní banky (ČNB). Práce je rozdělena do pěti samostatných kapitol, úvod a závěr. První kapitola je věnována teoretickému vymezení monetární politiky, představuje její hlavní cíle, nástroje a druhy. Druhá kapitola se zaměřuje na vysvětlení vybraných pravidel monetární politiky (Taylorovo pravidlo, Friedmanovo pravidlo, pravidlo NAIURU a pravidlo na základě předpovědi inflace). V rámci třetí kapitoly diplomantka analyzuje měnovou politiku ČNB prováděnou v České republice postupně v období od ledna 1997 do října 2022, na základě této analýzy hodnotí vývoj domácí měnové politiky i účinnost jejích jednotlivých nástrojů. Ve čtvrté kapitole se diplomantka zaměřuje na analýzu vybraných pravidel monetární politiky (Friedmanovo a Taylorovo pravidlo, pravidlo na základě předpovědi inflace), aplikuje je na reálná data české ekonomiky a kriticky zhodnocuje jejich využití v současných ekonomických podmínkách. Pátá kapitola obsahuje shrnutí, diskusi výsledků a doporučení.

Celkově lze konstatovat, že diplomantka splnila oba dva hlavní cíle diplomové práce. Postupovala logicky a metodologicky správně, aplikovala metody, které lze považovat pro daný účel za adekvátní a bezesporu prokázala

schopnost důkladné práce s kvantitativními metodami. Analyzovala a byla schopna do vlastního originálního textu přetavit rozsáhlé kvantum zdrojových dat, bezesporu se jí podařilo efektivně propojit teoretické poznatky s analýzou praxe české centrální banky.

K formální úpravě práce nemám vážnější připomínky, nicméně po pečlivém pročtení textu je zřejmé, že se autorka diplomové práce nevyvarovala řady formulačních a stylistických chyb, takže text budí celkově dojem práce „šité horkou jehlou“. Zásadní připomínku však mám **k práci s literaturou a k citacím v textu** diplomové práce. Autorka totiž na mnoha místech cituje zdroje, které nejsou vůbec uvedeny v seznamu použité literatury (např. ECB, 2022e ze s.18, Hagedorn a kol., 2019 na s.20, Bullard a Mitra, 2002 ze s.23, Artis a Marcellino, 2001 ze s.26, Pavelka, 2006 na s.30). A dále, řada citací v textu není uvedena v souladu se zdrojovou literaturou v seznamu literatury. Např. autorka cituje práci F.Mishkina z roku 2007 (s.12) a z roku 2019 (s.13), v seznamu literatury však žádné takové publikace uvedeny nejsou a jediná práce tohoto autora je uvedena z roku 2018. Obdobně např. cituje na s. 26 zdroj Orphanides, 2001, v seznamu literatury je tento zdroj citován z roku 1997 (pokud se jedná o tento zdroj). Uvedené nesrovnalosti, kdy čtenář vlastně neví, jaký zdroj byl při zpracování práce použit se týkají i řady dalších v práci citovaných autorů (např. Revenda na s. 14, Taylor na s.21, Walsch na s.21, Jurečka na s.10 a 15), takže se nabízí otázka, zda diplomantka s citovanou literaturou sama vůbec pracovala. Vzhledem k faktu, že se nejedná o jednu či dvě nahodilé chyby je rovněž otázkou, zda z důvodu těchto zjištění lze ještě předloženou diplomovou práci považovat za vyhovující požadavkům kladeným na tento druh prací.

Otázky a náměty k obhajobě

V rámci obhajoby by se měla diplomantka především vyjádřit k nesrovnalostem v práci s literaturou. Dále prosím diplomantku, aby vysvětlila, v čem spočívá morální hazard vlády v případě využití nástroje kvantitativního uvolňování (s.18) a jaký je její názor na využívání nekonvenčních nástrojů měnové politiky (např. v minulosti zavedení záporných úrokových sazeb řadou zahraničních centrálních bank).

Závěrečné hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě.

Tuto diplomovou práci navrhuji hodnotit známkou: **D**

V Pardubicích 9.1.2023

Podpis